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•   10h30 : Question d’actualité 
Un magazine présenté par Jean-François Bodin et réalisé par Jean-Bernard Ganne 
 

Europe, Eglise et immigration 
 

Le 1er juillet 2009, la France prendra la présidence de l’Union Européenne pour un mandat de 
six mois. Nicolas Sarkozy a d’ores et déjà fait de l’immigration en Europe un sujet prioritaire de 
cette présidence. Elle propose notamment à ses partenaires « un pacte européen sur 
l’immigration et l’asile ».  
Question d’actualité, le magazine de la rédaction du Jour du Seigneur consacre son nouveau 
numéro à ce sujet.   

Trois reportages  
- Une équipe suit la visite de délégués de différents pays du mouvement Caritas Europa 

auprès de M. Brice Hortefeux ministre de l’immigration, de l’intégration, de l’identité nationale et 
du développement solidaire. Objectif : s’informer et sensibiliser l’exécutif français sur la 
situation des immigrés en Europe.  

- Malte, chaque année,  fait face à l'arrivée, en moyenne, de 1 700 clandestins. Comparé 
à d'autres pays, ce chiffre peut paraître dérisoire mais sur une population de 400 000 
habitants, ce flot est difficile à gérer. Rencontre sur place avec les maltais pour connaître leur 
sentiments mais aussi avec les responsables politiques pour comprendre les enjeux d’une 
coordination européenne de la politique migratoire. A Balzem, un centre de l’Eglise catholique 
accueille des réfugiés. Rencontre avec des réfugiées pour comprendre leurs histoires, leurs 
motivations, leurs espoirs. Le Père Vella, chargé de la commission diocésaine pour les 
migrants, détaillera le message que l’Eglise peut avoir sur cette île à 95 % catholique. Le Père 
Pierre Grech de JRS coordonne une aide juridique pour les réfugiés dans les centres de 
détention. Car à Malte les réfugiés interceptés sont systématiquement placés dans des centres 
de rétention dont les conditions sont souvent dénoncées par les organisations de défense des 
droits de l’Homme.  

- En Allemagne, dans la ville de Cologne, l’immigration est une question majeure. Pas 
moins de 182 nationalités sont représentées. Les immigrés et demandeurs d’asile composent 
30% de la population de cette ville et la moitié des jeunes ! Rencontre avec une équipe Caritas 
qui travaille dans les quartiers ou résident les populations immigrées, notamment avec les 
femmes africaines. Témoignages sur  leurs histoires, les difficultés pour obtenir un statut et 
pour s’intégrer dans la société allemande.  
Sur le plateau une spécialiste des questions d’immigration en Europe répondra aux questions 
de Jean François Bodin  
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• 10h55 : Messe télévisée célébrée en direct de l’égl ise Saint-
Pierre-Saint-Paul à Ribemont (02).  
Prédicateur : Mgr Hervé Giraud, évêque de Soissons, Laon et Saint-Quentin 
Réalisateur : Jean-Claude Salou 
 
 

• 11h50 : C’est aussi de l’info 
En association avec le quotidien La Croix.  
 
 

 

L’émission est rediffusée sur www.lejourduseigneur.com 


